

Tek. Nemzeti Múzeumnak Pérmintve. Budapest.

**Ara 10 fillér.**

DEBRECEN, 1927.

XXXI. ÉVFOLYAM, 261. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 17.

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előzetes helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

**Előzetes vidéken:**  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## A hadikölcsön kötvény tulajdonosok segélyezéséről szóló törvényjavaslat

— egy beavatott informátor megvilágításában.

Milyen indokok vezették a kormányt a részleges valorizáció megadásánál?

Budapest, nov. 16. Abból az alkalomból, hogy Vass József népjóléti miniszter tegnap a parlamentben előterjesztette a szegény hadikölcsön-kötvény tulajdonosok sebélyezéséről szóló törvényjavaslatot, beavatott helyen a következő információt adták:

Mint hogy a törvényjavaslat a valorizálást kívánók nincsemek megelégedve, szükségesnek látszik rámutatni arra, mennyire indokolt az államadóssági kötvénytulajdonosok nagy tömegének érdekeit szolgálják azok, akik az államadóssági kötvények valorizálását illetően az évi kamatok 5-10 százalékos felértékelését kívánják. Nézzük meg a kívánt 5-10 százalékos valorizálás mit jelentene egyes kötvénytulajdonosokra nézve, ha az évi hamatozás egységesen 5 százalékkal és mind felértékelést koronát ugyanannyi pengővel számítva:

- 10 százalékos valorizálás mellett: 1000 K névértékű kötv. tőke összege 100 P évi kamata 5 P.
- 2000 K névértékű kötv. tőke összege 200 P évi kamata 10 P.
- 5000 K névértékű kötv. tőke összege 500 P évi kamata 15 P.
- 10 ezer korona névértékű kötvény tőkeösszege 1000 pengő, évi kamata 50 pengő, 20 ezer korona névértékű kötvény tőkeösszege 2 ezer pengő, évi kamata 100 pengő, 50 ezer korona névértékű kötvény tőkeösszege 5 ezer pengő, évi kamata 250 pengő, 100 ezer korona névértékű kötvény tőkeösszege 10 ezer pengő, évi kamata 500 pengő.

1 millió korona névértékű kötvény összege 100 ezer pengő, évi kamata 5 ezer pengőt tenne ki.

5 százalékos valorizálás mellett ugyanez összegek évi kamathozadéka az összegeknek felét, tehát:

1000 korona névértékű kötvény tőkeösszege 50 pengő, évi kamata 25 pengő és így tovább.

Ezek szerint ugy a 10 százalékos, mint az 5 százalékos valorizálásnál csak a nagy kötvénytulajdonosok juttának valamire való kamatösszegekhez, amíg azokra nézve, akiknek csak néhány ezer, vagy legalább néhány 10 ezer korona névértékű kötvényük van, egyenként még 10 százalékos valorizáció is alig számottevő, elenyésző csekély összegeket eredményez.

kedvező, akik nagymennyiségű kötvények birtokában vannak.

Az állam teherbíró képessége ellenére keresztülvitt illetően valorizáció az állam szociális feladatának rovására csak a spekuláció hatalmasa volna. Ezzel szemben a kormány a betervezett karitatív valorizációra vonatkozó javaslatában foglaltak szerint az államháztartás egyensúlyának veshélyeztetése nélkül azoknál a hadikölcsön tulajdonosoknál, akiknek a hadikölcsön igazvása vagyoni romlását idézte elő, olyan összeggel kíván segítségére lenni, a melyek az egyes kötvénytulajdonosoknál tényleg támogatást jelentenek.

## A miniszterelnök tanácskozott a kormány tagjaival a közigazgatás reformjáról.

Budapest, nov. 16. A képviselőházban ma Bethlen István gróf miniszterelnök hosszabb tanácskozást folytatott Szeitovszky Béla, Klebelsberg Kunó gróf és Pesthy Pál miniszterekkel. Ertesülésünk szerint a tanácskozáson a közigazgatási reform, alapelveit, továbbá a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatot beszélték meg.

A miniszterelnök egyébként az egyes szakminiszterekkel a felsőház üléséről is tárgyalt.

Almásy László az egységspárt elnöke a kora délutáni órákban tárgyalt a miniszterelnökkel és megállapították az egységspárt holnapi értekezletének napirendjét.

## Rendezni fogja a kormány a magánalkalmazottak jogviszonyát

Szociális törvényjavaslatokat tárgyalt a Ház.

Budapest, nov. 16. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta az egrí jogakadémiának a numerus clausus ügyében a Házhoz intézett kérvényét, a melyet a kérvényügyi bizottsághoz tettek át.

Következett a munkások szabadidejéről szóló kereskedelmi miniszteri jelentés tárgyalása.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter válaszolt a vita folyamán elhangzottakra. A kormány komolyan törekszik a szociálpolitikai intézmények megeremtésére. Ilven lesz az anyák és fiatalok védelméről szóló törvényjavaslat is és a maga részéről ígéretet tett arra, hogy

rendezni fogja a magánalkalmazottak jogviszonyát is.

A bérminimum ügyében is összeülő értekezleten Magyarország is részt vesz. Ebben az ügyben tehát várunk

kell. A 8 órai munkaidőről szólva ki jelentette, hogy az idarnak már most kell foglalkozni ezzel a gondolattal, mert ennek keresztülvitele idő kérdése.

Levelekben fel fogja hívni a vállalatokat, hogy a munkás elbocsátásoknál lehetőleg kímélik a családokat. Sehol a világon nem adnak annyi kedvezményt a vasuti tisztviselőknek és munkásoknak, mint a MÁV.

A Ház ezután a miniszteri jelentést elfogadta, amely után a központi statisztikai hivatal 1927-28 évi munkatervéről szóló kereskedelmi miniszteri jelentés tárgyalása következett, a melyet Temple Rezső előadó ismertetett.

Farkas István arról beszél, hogy a kormány a vidéki munkásokról és mezőgazdasági családokról is, valamint a munkanélküliekről is készítsen statisztikai kimutatásokat.

Frühwirth Mátvás rámutatott a statisztika fontosságára és követelte, hogy a falusi munkás életviszonyairól is statisztikai adatokat gyűjtessenek.

Csontos Imre felszólalásában rámutatott arra, hogy a vidékről mind főben és többen esődülnek a városba, a hol növelik a munkát keresők számát. Javasolja, hogy statisztikai adatok segítségével állapítsák meg azt, hogy hány embert tud a főváros felvenni.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter reflektált a felszólalásokra. Megállapítja, hogy a bizottsághoz és a plénumban mindenki elismerte a statisztikai hivatal jelentőségét és munkáját. Általában megállapítható, hogy a statisztikai hivatal eddig is beváltotta a hozzá fűzött reményeket s vezetősége és tisztikara zálog arra, hogy továbbra is kitűnően megfeleljen feladatának. (Élénk helyeslés a jobboldalon és a közepen.)

Ezután a Ház a kereskedelmi miniszter jelentését tudomásul vette.

Attértek ezután az inbarban és más vállalatokban foglalkoztatott gyermekek és nők védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalására. A javaslatot Erdő Harrach Béla ismertette, amelynek legfontosabb része a törvényhozásunknak egyik hiányát az anyaság védelmét pótolja.

Attértek ezután az interpellációra. A feliratkozott képviselők azonban a mennyhben engedélyt kértek a Házról, hogy interpellációjukat a legközelebbi alkalommal mondhassák el, a mihez a Ház hozzájárult.

Hegymei Kiss Pál interpellációját törölték, mert nem volt jelen.

A Ház legközelebbi ülését holnap tartja. A mai ülés 2 óra után ért véget.

## A KORMÁNYZÓ ÉS A MINISZTER-ELNÖK VADÁSZATON VOLTAK FRIGYES FŐHERCEGNÉL.

Magyaróvár, nov. 16. Horthy Miklós kormányzó és Bethlen miniszter, elnök, akik Frigyes főherceg vendégei a vadászaton, elutaztak. — Ma József királyi herceget és Ferenc bajor királyi herceget várják vadászatra több előkelőségek kíséretében. A vadászat egész hónapban tart és azon a kiterjedt főhercegi család több tagja és arisztokrata vesz részt.

**Frank József és Testvére**  
 úri szabó üzletét  
 áthelyezte  
 Tiac ucca 46. szám alá. (A régi üzlettel szemben.)

## NAGY KÖZÖNSÉGE VAN A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMNAK.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdai napján d. u. 5-től 6-ig dr. Mitrovics Gyula professzor tartott előadást, a nevelés lehetőségeiről és korlátairól, amely alkalommal a shopen haueri pessimizmust és azokat az akadályokat ismertette, amelyeket az átöröklött dispoziciók hátrának a nevelés lehetőségei elé.

Utána 6-tól 7-ig dr. Hoffer András egyetemi magántanár tartott előadást az olaszországi vulkánokról. Ez alkalommal az Etnát, a Strombolit, a Pok lok hegyét és a Lipári szigetek vulkánjait ismertette.

Mindkét előadást nagy közönség hallgatta végig. A következő előadás szombaton délután 5-7 óra között lesz, amikor dr. Diczig Alajos a kereskedelmi és iparkamarai titkár fog előadást tartani a gazdaságról.

Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésben (Piac ucca. Főposta mellett). Az egyetem gondnoki hivatalában és a terem előadás előtt. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 f.

## A NÉGEREK IS KOSZORUT HELYEZTEK A BUDAPESTI KOSSUTH-SZOBORRA.

Budapest, nov. 16. A Budapesten tartózkodó négerek hat tagú küldöttsége megjelent ma délután a Kossuth-szobor előtt és a szobor talpazatára két koszorút helyeztek el. Az egyik koszorú nemzetiszínű szalag volt, a másikon lilá színű és rajta arany betűkkel ez a felírás: Az egyenlőség halhatatlan bajnokának.

## A BÉRKOCSISOK NEM TUDJAK BESZEREZNI A ZÁRT KOCSIKAT.

Nem régiben hírt adtunk arról, hogy a városi tanács kötelezte a bérkocsisokat, hogy november 15-étől kezdi a zárt kocikkal álljanak ki a standra, amint az a béke években is szokásban volt. Korülbelül 20 bérkocsinak azonban nincsen zárt kocsija s ezek most küldöttségileg keresték fel dr. Várhely István polgármester, helyettesét és kérték, hogy ez évben még tekintsen el a város a zárt kocsi beállításától.

Hivatkoznak arra, hogy az autó taxik térhódításával a bérkocsi ipar válságos helyzetbe került, kevés a keresetük és nem tudják a drága csukott kocsi beszerzését. Különben is a bérkocsisok helyzete napról-napra nehezebb s valószínű, hogy rövidesen Debrecenből is kiszorulnak és az auto taxis rendszerre kell áttérniük.

A polgármester-helyettes megígérte a küldöttségnek, hogy méltányos kérésüket a tanácsülés elé terjeszti.

## PECSÉTTTEL KELL ELLÁTNI A ROMÁNIÁBA SZÓLÓ CSOMAGKÜLDEMÉNYEKET.

Budapest, nov. 16. A postavezérgazgatóság közli, hogy a Romániába szóló csomagokat és pedig úgy a sommásokot, mint a kéziéket, kereszkötéssel kell lezárni és a sommásokot ólomzárral, vagy viaszpecséttel, a kéziéket pedig viaszpecséttel kell ellátni. A román igazgatás megkívánja továbbá, hogy az odaszóló értéklevelek legalább 5 pécséttel legyenek lezárva. A hivatalok tehát az így lezárt értékleveleket vegyék fel s önként követeljük, hogy a magyar posta által kiadott két pécséttel zárható értéklevél a Romániába szóló küldeményeknél ezentul nem használható.

**Selyem nyakkendő**  
240 pengőtől Feketéni.

## A numerus clausus intézményét fenntartja a módosító javaslat is.

A módosítás nem irányul egy felekezeten ellen sem.

Budapest, nov. 16. A numerus clausus módosítása értesülésünk szerint azon a főelven épül fel, hogy magát a numerus clausus intézményét fenntartja a javaslat

s továbbra is érvényben tartja az 1920 évi XXV. t.-c.-nek azt a szakaszát, amely arról intézkedik, hogy a főiskolákon, egyetemeken és jogakadémiákon nem engedélyezhető korlátlanul a beiratkozás, de a jelentkezők felvételénél tekintetbe veszik egyrészt a nemzetlűségeket és erkölcsi megbízhatóságot, ezenfelül elsősorban azt, hogy milyen eredményt ért el az illető az egyetemi felvételt megelőző iskolában, tehát tekintetbe veszik a szellemi képzettséget is. A

felvételnél az lesz a vezető szempont, hogy

elsősorban hadirokkantak, harctéri szolgálatot teljesítettek, továbbá közalkalmazottak és más különböző foglalkozási ágakhoz tartozó polgárok gyermekei kerüljenek az egyetemre.

A módosítás arról is gondoskodik, hogy a felvételi száma az egyes törvényhatóságok között igazságosan oszolíék meg.

A módosítás keresztülvitelénél kizárólag szociális szempontok vezetik a kormányt anélkül, hogy ez a szabályzat bármelyik felekezeten ellen irányulna.

## Orosz bankcímleteket is hamisított a Párisban leleplezett címlethamisító banda.

Blumenstein fia ellen is elfogató parancsot adtak ki.

Bécs, nov. 16. A Stunde jelenti, hogy a bécsi rendőrség táviratot kapott a párisi rendőrségtől, hogy Blumenstein egyik börtönében 10 millió frank értékű magyar kötvényt fedeztek fel, ezeknek a kötvényeknek azonban, mint azt a párisi hatóságok megállapították, nem Blumenstein József, hanem 21 éves Károly fia a tulajdonosuk.

A párisi ügyészség ennél fogva Blumenstein Károly ellen elfogató parancsot adott ki. A bécsi rendőrség megállapította, hogy Blumenstein Károly hosszabb idő óta nem tartózkodik Bécsben. Jelenlegi tartózkodási helyét még nem tudták felkutatni.

Párisból jelentik: Blumenstein fia ügyében ma a vizsgálóbíró folytatja a lefoglalt anyag átvizsgálását. Ellen őrizhetetlen hírek szerint az anyag átvizsgálása után utabb letartóztatások várhatók. Beszélnek három szonátor megidézéséről, amit a közeli napokra várnak.

Páris, nov. 16. Charier vizsgálóbíró nál a felszámolás alatt álló orosz-ázsiai bank címleteinek megvásárlására alakult társaság csálás miatt feljelentést tett magyar napotok meg hamisítása miatt a máj vad alatt álló De Falois ellen, hogy a társaság közgyűlése elő 1926-ban az orosz-ázsiai bank 17 ezer címletének lepecsételt leveleit nyitotta be, amelyek valódiságát azonban kétségbe vonták, bár le voltak bélyegezve és bizonylatok voltak arról, hogy a részvények orosz bankokban maradtak, Falois ké sőbbben felajánlotta a társaság ügyvezetőjének, hogy letétbe helyezze a címleteket azzal a kikötéssel, hogy feltűvelői tisztséget kap. Falois ellen emiatt tettek panaszt, Falois azt állítja, hogy műveletei szabályszerűek voltak.

## A román közvélemény Károly trónörökös hazatérését várja.

Tovább boncolódik a helypolitikai helyzet Romániában.

Budapest, nov. 16. Bukaresti jelentés szerint a Manólescu per kikapartotta azt, hogy Ferdinánd román király és Mária román királyné találkoztak fukkkal, Károly ex-trónörökössel s ők hazahívták, mert látták a politikai helyzetet, hogy Bratianu uralma közeledik, amitől Ferdinánd király népét óvni akarta.

Románia egész közvéleménye meg van győződve arról, hogy Károly trónörökös mihamarabb visszatér hazájába.

Bukarest, nov. 16. A nemzeti parasztpárti manifesztumot adott ki, amely szerint a párt november 20-án Bukarestben csak végrehaitó bizottsági ülést tart. A manifesztum éles

harcot jelent be a liberális kormány ellen, amelyet nyilt diktatúrával vádol meg. Kijelenti, hogy a kormány választási csálások és hatósági erőszakoskodások révén jutott hatalomra. Románia egész politikai és gazdasági élete elsorvad a Bratianu-féle kormányrendszer következtében.

A polgárok élete a mestani körülmények között tisztára mészirtomság.

Az, hogy a kormány a pártnak Gyulafehérváron egybehívott kongresszusát betiltotta, gyengeség jele. Ezt a gyűlést elhalasztották ugyan, de más időpontban mindenképen meg fogják tartani. A párt minden eszéközzel harcolni fog a liberális kor-

mány ellen, amíg diadalmaskodni nem fog felette.

A manifesztum végül felszólítja a lakosságot, hogy támogassa a pártot és küzdjön a demokráciáért.

A nemzeti parasztpártiak a kamrában interpellációt terjesztenek a kormány elé, a gyulafehérvári kongresszus betiltása, valamint a Manólescu per által felvetett kérdések ügyében.

Budapest, nov. 15. Párisi lapjelentés szerint

Bratianu bizalmasan Párisba küldte Mucur tanárt, hogy tárgyaljon Károly ex-trónörökösrel a hazatérés feltételeiről.

## GRÓF TELEKI SANDOR KÉPVISELŐJELÖLT VÁCOTT.

Budapest, nov. 16. Teleky Sándor gróf pártunkivüli programmal képviselőjelöltnek lép fel Vácott. Szabó Alajos államtitkár ajánlása iverit eddig több mint 5 ezer választóira alá, melyhez Teleky Sándor jelöltségét kilátástalannak tartják.

## DR. BELÁK SANDOR LETT A KÖZEGÉJSZÉGTAN PROFESSZORA A DEBRECENI EGYETEMEN.

Budapest, nov. 16. A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Belák Sándor a Tisza István Tudományegyetem joggyeietani ny. r. tanárát — ugyanezen egyetem közegéjszégtani tanszékére ny. r. tanárrá kinevezte.

## A SAKK VILÁGBAJNOKSÁG ALLÁSA.

Buenos Aires, nov. 16. Wolff: Az Aljechin és Kapablanka között folyó 28. sakkjátszmát Kapablanka nyerte meg. A verseny állása tehát a következő: Aljechin 4 gyzelem, Kapablanka 3 gyzelem, 22 játszma eldöntetlen.

## A BRÜNN-PRAGAI GYORSVONAT ÖSSZEÜTKÖZÖTT EGY TEHERVONATTAL.

Brünn, nov. 16. Kedden este kilenc órakor Schlapanitz állomáson, Brünn közelében, a brünn-pragai gyorsvonat, amely 8.30-kor indult el Brünnből, összeütközött egy tehervonattal. Brünnből a katasztrófa hírére azonnal segélymozdonyt indítottak utnak Schlapanitzba s több mentőautó is elindult, hogy segélyt nyújtson a katasztrófa áldozatainak. A gyorsvonat mozdonya és az első három kocsi ugyan meglehetősen súlyosan meg rongálódtak.

halálos áldozata azonban nincsen a katasztrófának. A súlyosan sebesültek száma négy közöttük van a gyorsvonat mozdonyvezetője és futója is. — Tizenhárom utas könnyebb sérüléseket szenvedett.

## TIFUSZ JÁRVÁNY LONDONBAN

London, nov. 16. Az angol főváros északkeleti kerületeiben és külvárosaikban súlyos járvány tört ki, amelynek tünetei olyan körképet adnak, mint a gyomorinfluenza és a tifusz. Két kórházat sietve berendeztek a betegek teljes elkülönítésére és már mind a kettő megtelt, mert hetenként több mint 100 ilyen megbetegedés fordult elő.

## RAMMINGER

HÖLGYFODRÁS Z  
Szent Anna u. 10. Városi-bérház  
Telefon 15-37.  
PARÓKAKÉSZITŐ  
Aranyéremmel kitüntetve.

Teljesen új  
**modern előnyomda.**  
GOBELIN, KELIM, SMYRNA  
perzsa munkák állandó nagy raktára  
**KRAUSZ GYULA** női kézimunka anyag üzlete Kossuth ucca 3. szám

## Magyarország értette meg legjobban az olasz fascizma eszméket

A Budapestről hazatért Bodrero államtitkár érdekes nyilatkozata az Olasz sajtóban.

Miután nov. 16. Stefani: A Popolo D'Italia hosszabb beszélgetést közöl a Budapestről visszaérkezett Bodrero államtitkár. Bodrero a legnagyobb rokonszenv hangján beszél Magyarországról. Különösen azt a rendkívül szívélyes és őszinte fogadtatást hangsúlyozta, amelyben a lakosság és a hatóságok részesítették. A magyar nemzeti hazafiassága — mondta az államtitkár — a haladás esodát teremtette meg. Ez a haladás a legutóbbi években minden téren észlelhető.

Magyarország azon dolgozik, hogy az ország méltóságát Európában ismét feltámassza.

Bodrero ezután elismeréssel szólt a hatalmas kulturális fejlődésről, amely Klebelsberg kultuszminiszter fides politikájának tulajdonítható. Megemlítette a múzeumok, egyetemek, tudományos intézetek alapítását, amelyek a nagysejű haladás felismerhetetlen jelei. Nagy meg-

elégedéssel mutatott rá ezután arra, hogy az olasz nyelvoktatási tantárgy. Megemlékezett arról, hogy Magyarország legszélesebb néprétegei nagy rokonszenvvel nézik a fascizmust. Bodrero annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a két nép barátsága azon a belső megértésen nyugszik, amely mindkét részről mutatkozik.

Beszéde végén Bodrero ezeket mondta: Azt hiszem, hogy

Magyarország az az ország, amely valamennyi közül a legjobban értette meg a fascista Olaszországot

és a fascista Olaszországon keresztül annak az értéknek felismeréséhez jutott el, amelyet Olaszország a világon képvisel. E tekintetben minden tiszta politikai mérlegelésből megállapítható, hogy az egész néprökonszenvet táplál Olaszország iránt.

## Écsedi professzor Nyiregyházaán előadást tartott a Hortobágyról.

A vetített képekkel kísért előadást nagyszámu közönség hallgatta végig.

Dr. Écsedi István egyetemi magántanár, a jeles etnográfus tegnap délután 5 órai kezdettel Nyiregyházaán a Leány-Kalvineum nagytermében a Hortobágy éltéről nagy és előkelő közönség jelenlétében vetített képes előadást tartott.

Azokról a településekről és változásairól beszélt igen élvezetes előadásban, amelyek az emberiség megjelensége előtt a mai időkik voltak. Nagy tenyészet volt a Hortobágyon, hatalmas és állatok éltek a pusztán, amelyeknek esontmaradványait ásások után meg is találták.

Beszélt a esízolt kőkorszak telepeiről, az ősbalmokról, a sírokról, a melyekben rákadtak az akkori ember zsugorított esontvázára. Ebben a korban a viziló és az ősbövény voltak az uralkodó állatfajok.

A kőkorszakénál is nagyobb élet virágzott a bronzkorszakban, amely azonban csakhamar elpusztult s csak a történelmi időkben kezdődött meg az újraképzés. A Krisztus utáni II-ik században és a III-ik század elején alkotott a történelmi kor embere nagyobb telepeket, amelyek már kapcsolatban állottak a római kultúrával.

Négyhányszázad lepergése után következett be a magyarok honfoglalása. A honfoglalók nem telepedtek le a Hortobágyon, mert ezt a területet vizesnek találták. Csak egyes vadászútnak húzódtak meg rajta.

Az első Árpádok alatt, a XI-től XIV-ik századik sok nagyobb falu és telep keletkezett a Hortobágyon s ezek között egyesek akkorák voltak, mint a mai Debrecen. A tatárok dúlása azonban ezeket a telepeket is elpusztította s a vad ázsiai hordák felgyújtották az egész Tiszántúlt. Debrecen csak azért menekült meg a pusztulástól, mert behódolt. A falvak azonban mind elpusztult s a lakosság nagy része Debrecenbe menekült. Debrecen a földet zálogba vette s rajta szilaj pásztorkodást honosított meg.

Most mi korszak előtt áll a Hortobágy. Fokozatosan megszűnik a szilajpásztorkodás s mindig nagyobb tért nyer a mezőgazdaság és haltenyésztés.

A sok érdekes vetített képpel kísért előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta s a tudós előadót melegen ünnepelte.

## Makón veszedelmes tifusz járvány lépett fel.

Fertőzött kuthból ittak a gyár munkásai. Két munkás meghalt.

Makó, nov. 16. A mezőkövácsházai járásban tifuszjárvány ütött ki, amelynek eddig két halálos áldozata van. A járványt az okozta,

hogy az ercsi-i cukorgyárban alkalmazott, mintegy 300 kovács-házai munkás közül többben egy tifuszbacillussal fertőzött kuthból ittak.

Az első tifuszos megbetegedés után a munkásokat hazaküldték a gyárból és

azóta 32 munkás fekszik tifuszban, akik közül ketten már meg is haltak.

Csanád megye alispánja bejelentette az esetet a megye közigazgatási bizottságában és közölte, hogy az ügyben a népielőltéi miniszterhez intézett felterjesztést. A hatóságok minden intézkedést megtettek a járvány továbbterjedésének megakadályozására.

## Titokzatos kettős öngyilkosság történt a szatmárvármegyei Kocsord községben.

Két jóharát közül az egyik este akasztotta fel magát, a másik reggel hasonló módon vált meg az élettől.

A szatmárvármegyei Kocsord község lakosságát titokzatos kettős öngyilkosság tartja izgalomban. — Két odaváló fiatalembert, két jóharát vált meg hirtelen elhatározással az élettől. Bár az egyik este követte el végzetes tetteit, a másik pedig a következő reggelen határozta el magát az öngyilkosságra, mégis szinte bizonyosra vehető, hogy a két öngyilkosság között van valami összefüggés. Az esetről kocsordi tudósítók a következőket jelentik:

November 7-én este 5 óra tájban Szalacsú Andor 17 éves legény ismeretlen célból felakasztotta magát. A fiu anyja és testvérei társaságában inguiban tengerit morzsolt, egyszer csak felállt azzal, hogy nagyon melege van s kiment az udvarra. Már egy félóra is eltelt, amikor anyja aggódni kezdett érte és utána ment. — Rövid keresés után a padláson találta meg ahol az egyik gerendán függött halva. A családtagok segí-

ségével levágta és a lakásba vitte a fut, akin azonban már semmiféle élesztési kísérlet sem segített.

Másnap reggel 8 órakor ugyan csak felakasztva találták meg Kátóna Endre kocsordi 19 éves legényt. Bátyja, Kátóna József odaváló kovácsmester azt mondja, hogy őccse reggel 7 órakor megreggeli-zett. A szülők ekkor már nem voltak otthon, mert kimentek a mezőre. Ő maga a műhelybe ment az udvarba. Utja a tehénél mellett vezetett el, ahová benézett s nagy megdöbbenésre függve találta őccsét. Azonnal levágta és élesztetni kezdte. A fiu adott is némi életjelet, de azután néhány perc múlva meghalt.

A nyomozásnap eddig még nem sikerült megállapítania, hogy mi volt a két kocsordi legény öngyilkosságának az oka. Miután büncselekmény nem fog meg, a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Nem vette le a kalapját a Himnusz éneklésekor.

Sajtóper keletkezett a mult évi sárospataki leventeünnepélyen történt botrány miatt.

Mult év nyarán a sárospataki leventeünnepélyen kinos botrány történt. Löwenkopf Jenő kereskedő ugyanis a Himnusz éneklésekor nem vette le a kalapját, amiért a tömeg meg akarta lincselni.

A botrány után néhány napra aztán Vékey Sándor sárospataki banktisztviselő Löwenkopf ellen éles hangú cikket helyezett el a Sárospataki Hírlap 1926 július 18-iki számában a „Hírek” rovatban:

A cikk megjelenése után Löwenkopf Jenő sajtóper indított Vékey

Sándor ellen, aki teljes egészében vállalta a szerzőségét. A sajtóper folyamán a törvényszék elrendelte a valódiság bizonyítását, amelynek lefolytatása után a bíróság felmentette Vékey Sándort a rágalmozás és becsületsértés vádjai alól.

Löwenkopf a törvényszék ítéletét megfélebbizte a debreceni ítélőtáblához, amely a tegnapi főtárgyaláson foglalkozott ezzel a sajtóperrel. A tábla azonban újabb bizonyítás felvétele végett az ítélethezatalat későbbre halasztotta.

## Saját testvérüket ölték meg egy gazdag állatkereskedő helyett.

Előre megásták az áldozat sírját.

London, nov. 16. Különös gyilkosságról számol be a Daily Express allahabadaí tudósítója. Három pundsabi parasztagzda — valamennyien testvérek — elhatározták, hogy meggyilkolnak egy gazdag állatkereskedőt, aki a sialkoti vásárról jövet a három testvér házában szállt meg. Alig tért az állatkereskedő nyugovóra, amikor

a három testvér közül ketten kimentek a semmit sem sejtő áldozat sírját megásni.

A harmadik testvér a faluba ment, ahol különböző bevásárlásokat eszközölt. Az állatkereskedő időközben felébredt és észrevette mi készül.

Titokban összeszedelőzködött és megszökött a házból. Röviddel ezután érkezett vissza a faluból a harmadik testvér és minthogy üresen találta a vendégszobát, azt hitte, hogy testvérei, míg ő a faluba járt, végeztek az állatkereskedővel és holttestét az

előre elkészített gödörbe elföldelték. Ebben a hitben

## Óvás!

Az utóbbi időben gyakran bukkannak fel világhírű készítményünk silány utáizatai, amelyek megtévesztően utánozzák a Diana sóborszesz közismert jellegzetes alakját.

Ezek ellen a védjegybitorlási és tisztességtelen versenyt képező üzlet ellen igénybe vesszük a rendelkezésünkre álló és súlyos következményekkel járó törvényes eszközöket.

Óva intünk mindenkit az ilyen megtévesztő utáizatok forgalombahozatalától és kériük a fogyasztóközönséget, hogy a netán tapasztalt visszaéléseket saját érdekében közölje velünk.

Diana Ipari és Kereskedelmi Rt. Budapest.

nyugodtan befeküdt az üres vendégágyba és elaludt a lámpánál.

Kévéssel ezután belopódzott a két testvér és abban a hitben, hogy az ágyban az állatkereskedő fekszik.

**Több tőrészurással megölték a harmadik testvért.**

A testvérek csupán akkor vették észre a gyilkoltakat meg, mikor a várt gazdag zsákmány helyett csupán néhány rupiát találtak az áldozat zsebében. Világosságot gyújtottak és akkor látták, hogy saját öccsüket gyilkolták meg. Hamarosan megérkeztek a rendőrök is, akiket az elmenekült állatkereskedő értesített a három testvér sötét szándékáról. A két gyilkost letartóztatták.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás: Éjfélre nagy részben borús, nagy ködös idő várható.**

**Hétlőn rendkívüli közgyűlés lesz a vármegyházán.** Haidúvármegye törvényhatósági bizottsága november hó 21-én rendkívüli közgyűlést tart, ami kor is a közúti költségvetést tárgyalják le, de a tárgysorozatban szerepelni fog a vármegyei tisztviselők régóta esedékes két havi fizetését kitevő rendkívüli segélynek ügye is. A közgyűlés tárgysorozatán álló ügydarabokat az állandó választmány e héten tárgyalja le.

**Vallásos estély.** A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportha pénteken, november hó 18-án, d. u. 6 órakor a Kollégium dísztermében vallásos estélyt rendez. Az estély ennekkel és imával veszi kezdetét. Előadást tart dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár. Az estélyen egyéb számok is vannak. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad és kér a vezetőség.

**Értesítés.** Kálvinisták Templomegyesülete értesíti a nagy közönséget, hogy a debreceni reformátusok Képes Naptára az 1928. évre megjelent a zetszetős és szimbolikus külsővel ellátott és gazdag tartalommal bővelkedő naptár ára a mai viszonyok között igen olcsó árért 1 P 20 fill. ért kapható a központi lelkesítő hivatalban naponként délelőtt és délután a hivatalos órák alatt.

**Az Egyetemi Kör hírei.** A debreceni Egyetemi Körbe toborúli ifjúság az ősi kollégium tradícióhoz híven ez idén is hódolni kíván Csokonai Vitéz Mihály emlékének születési évfordulójára alkalmából. Ma, csütörtök d. e. 11 órakor rendezi meg nagysikerűnek ígérkező irodalmi ünnepélyét a Kálvin-téri Csokonai szobor előtt a következő műsorral. 1. Csokonai dalok; a kollégiumi kántustól. 2. Az ifjúsághoz beszél: Hunyady Béla joghallgató. 3. A szobrot megkoszorúzza: Illés Gábor, az egyetemi kör elnöke. 4. Csokonai verset szaval: Kovács József joghallgató. 5. Csokonai dalok: A kollégiumi kántus.

**A Népszerű Főiskola olasz nyelvtanfolyama is megkezdődött.** A véglegesen megállapított órák: kedden és pénteken este 19—20 óra, a jog fakultás III. sz. termében. (kollégium I. em.) Az olasz tanfolyamra jelentkezni lehet még e héten a pénteki órára.

**Felhívás.** A Templomegyesület felhívja mindazon egyéneket, férfiakat és nőket, leányokat, akik munkálkodni akarnak a szegény segélyezésén, hogy a gyűléseken minden héten csütörtökön d. u. fél 5 órakor az egyház tanácstermében minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## Iturokra került a téglesi gyilkos.

Tegnap átadták Petrovics Miklóst a debreceni ügyészségnek. — A gyilkos beismerte borzalmas tettét.

A téglesi gyilkos nyomozása során a csendőrség először azokat az egyéneket állította elő a bökényi közgyűlésházán, akik a meggyilkolt Turóczi Józseffel barátságos viszonyban voltak, de kihallgatásuk nem vezetett eredményre.

A csendőrség Holik János, Szücs József és a két Petrovics fiam kívül 31 egyént hallgatott ki, akik a gyilkosságban való részességről hallani sem akartak. Petrovics ugyan nem tudott alibit igazolni, de a csendőrség feltételeken szabadlábra helyezte.

Petrovics Miklóst a csendőrség nappal ezelőtt aztán ismét letartóztatta, mert nyomos gyanókok merültek fel vele szemben. De a bökényi vadászó továbbra is tagadott és ártatlanságát hangsúlyozta. Ezután délelőtt tarták a kétségtelen bizonyítékokat, mire

**megett és bevallotta, hogy ő gyilkolta meg a szerencsétlen Turóczi Józsefet.**

Beismerő vallomásaiban elmondta, hogy a múlt héten csütörtökön kiment a Tégles és Bökény között

elhúzódó vadászterületre vadászni. Reggel 6 óra lehetett, mikor aztán Petrovics a Ligeterdő szélén összeütközött Turócziival, a Dégenfeld uradalom vadászával. Turóczi lakapta fegyverét a válláról rákiáltott: — Add meg magad, ez tilos terület!

Petrovics azonban nem adta meg magát, hanem néhány lépést hátraergett és fegyverével rálőtt Turócziára, aki nyomban meghalt. A vadászó pedig a legnagyobb csendben elsirota a gyilkosság színhelyét.

Petrovics Miklóst a kihallgatás megírta. A csendőrség előtti rendkívül idegesen viselkedett. Beismerő vallomása után azonban kivitték a gyilkosság színhelyére, ahol eljuttatták vele a történeteket.

A téglesi gyilkost tegnap este beadták Debrecenbe s átadták az ügyészségnek. A vizsgálóbíró ma délelőtt kapja kezébe a nyomozati iratokat s kihallgatására csak holnap kerül sor.

## Illusztris közreműködők a ma délutáni Csokonai-ünnepélyen.

Nagy az érdeklődés a felolvasó ülés iránt.

A debreceni Csokonai-Kör, mint minden év november 17-én, ma is megünnepeli Csokonai Vitéz Mihály születési évfordulóját. — Ma van 154-ik esztendője, hogy az egykori debreceni chirurgus házában megszületett a Lilla-dalok és amnyi más szép költemény örök nevű poétája. Az erről való megemlékezés jegyében fog lezajlani a Csokonai-Kör ma délutáni ünnepélye.

Az ünnepélyes felolvasó ülésen mely öt órakor veszi kezdetét a Kollégium dísztermében, a megnyitó beszédet a kör elnöke dr. Pap Károly egyetemi tanár, míg az ünnepi beszédet Török Imre kisújszállási ref. esperes fogja tartani. Mindkét előadót ismeri a debreceni művelt társadalom, de még az egyetem hírneves irodalomtörténet-tanárát közelebből, addig Török esperest hírből. Török Imre nemcsak jeles egyházi szónok, hanem tudományosan és irodalmilag képzett, európai műveltségű férfi, aki tavaly Londonban, angol nyelven tartott szónoklatával tett a magyar ügynek szolgálatot.

Marschalkóné Galánffy Ágnes által megzenésített „Az éj és a csillagok” című Csokonai-verset Kiss Béla tenorista éneklj egy másik Csokonai-dallal együtt. Kiss Béla színhangja és jelentékeny énekkultúrával bíró énekes, akinek művészi készségéről a helybeli sajtó, zenedaj vizsgálódásán elismerőleg nyilatkozott. A zongorakíséreltet Marschalkóné Galánffy Ágnes látja el.

„Bakonszegi tél” c. verseskötetéből költeményeket fog felolvasni Nadányi Zoltán, aki satyrikus hangulatú költeményeivel a költészet mezejének egy mostanában elhanyagolt csapását járja. A főváros irodalmi körében is mindinkább fokozódó megbecsülésben részesülő költő kitűnő előadó is, ami mindenestre garancia arra, hogy költeményeinek meghallgatása élvezetes perceket fog szerezni a jelenlévőknek.

Szándékosan hagytuk utolsólóttunk Hermann Mancit, színházunk kedvezett drámai művésznőjét, Ke számmal szerepel a műsoron. A színház drámai előadásain megismert egészen eredeti előadásmódjával ezáltal is megfelelő hatást fog elérni.

A Csokonai-dalok legkiválóbb hazai interpretátora, a Kollégiumi Kántus Szigethy Gyula karnagy vezényletével megnyitó és befejező számként egy-egy dalt énekel.

Az ünnepi felolvasóülés iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul. Jegyek egypengős árban kaphatók a Műszabán. — Ugyanott, valamint a délutáni pénztárnál kaphatók kedvezményes jegyek is a Csokonai Kör azon tagjai részére, akik a folyó évi tagsági díjat már befizették, vagy az előadás kezdetéig befizetik. Diákjegy ára 20 fillér.

**Meghamisította iskolai bizonyítványait.** Markovics József 26 éves debreceni fiatalember még ez év elején be akart iratkozni a tanítóképzőbe, de a tanítóképzőbe csak azokat veszik fel, akik a 18 életévüket még nem töltötték be. Markovics ekkor a polgári iskolai IV. és a felső kereskedelmi iskola I. osztályáról szóló bizonyítványán az 1901-es születési

évet 1906-ra javította ki. Büntető eljárás indult a meg gondolatlan fiatal ember ellen, akit tegnap délelőtt a debreceni törvényszék okirathamisítás miatt 8 napi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkőrok újjáéltése** SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

## Egy román katona szökevény öngyilkossági kísérletet követett el a Csapó ucon.

Balogh Károly nagykárolyi születű román katonaszökevény szerdán hajnalban a Csapó ucca 4. számú ház előtt marólygot ivott. Az öngyilkossági kísérletet a rendőrszem észrevette, azonnal mentőkért telefonált, akik a klinikára szállították. Az orvosi beavatkozás csökkentette a mérge hatását s az életunt fiatalember valószínűleg sikerül is megmeneteni az életnek, bár a marólyvadék felszívószóit nagyvonalú összegezte.

A klinikán kihallgatták az életunt fiatalembert. Elkeseredetelen beszélte el, hogy az oláhok kintzásai elől szökött meg Romániából, de itt nem tudta kellően igazolni magát s így izben visszatoloncolták Romániába. Másodszor is visszaszökött s Debrecenbe jött, de sem pénze, sem lakása nem volt s kétségbeesítő helyzetében akart megválni az élettel.

**Halálozás.** Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felelhetetlen jó feleségem édesanyám, gyermekünk, testvérünk és áldott emléke jó rokonunk **Juhász Jánosné szül. Matkó Eszter** folvó hó 15-én életének 35-ik, boldog házasságának 15-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folvó hó 17-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Hatvan uccai kert, Halastó ucca 8. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gvász ima után, a Hatvan uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat, valamint jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldott legyen felelhetetlen emléke! Nyugodni hékében. Bánatos férje: Juhász János. Egyetlen gyermeke: Jánoska. Szülei: Matkó János és neje Kiss Julianna. Testvérei: János nejevel és gyermekeivel; István nejevel és gyermekeivel; Sándor nejevel és gyermekeivel; Ferenc nejevel és gyermekeivel; Mihály, József, Nagybtvial és nejei: Matkó József családjával; Matkó Sándor családjával; Biro Sándorné férjével. Valamint az összes közeli és távoli rokonság és jó ismerősök nevében is. A temetést Dankó temető, vállalat rendezi. Debrecen, Kossuth ucca 3.

**Elmaradnak a tisztai családi összejövetelek.** A Tisztai Kaszinó vezetősége közli, hogy a f. év november hó 19. és 26., továbbá december hó 10. és 17-re tervezett családi összejövetelei elmaradnak.

**Nyukosz hirdetés.** Ottó király születésnapja alkalmából f. hó 19-én, szombaton délelőtt fél 10 órakor a római kath. templomban tartandó szentmisére tagjaink nagyszámban való megjelenését kérik. Gyülekezés: egyvegyed 10 órakor a templom előtt. Elnökség.

**A debreceni ref. leánygimnázium tanári kara** f. hó 18-án d. u. 4 órakor az intézet nagytermében a növendékeket és a szülőket egyaránt érdeklő témával szülői értekezletet tart. Erre a következményeiben nagyfontosságúnak ígérkező értekezletre az érdeklő szülőket és az intézet barátait szeretettel meghívja az igazgatóság.

**Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr-és posztó kalapok**  
**MÁRTON GYULA**  
és Fiánál.

### Telmányi Emil hangversenye.

A magyar zenei művészet egyik legelső büszkesége és a külföld előtt sokszorosán elismert és ünnepeztetett nagysága, Telmányi Emil hegedűművész november 23-án, a Városi Zenedé dísztermében tartja jótékony célra egyetlen hangversenyét. Ismeretes, hogy Telmányi páratlan művészetével a világ előtt külföldön is milyen nagy szolgálatokat tesz a magyar névnek. A Dániában lakó Telmányi külföldi hangversenyét megszaktatva, jótékony célra Magyarország nyolc vidéki városában ad hangversenyt és debreceni programján olyan műsort ad, amelynek különben a világ városok legnagyobb koncerttermében sem hallhatunk. Beethoven, Bach, Mozart, Kodály legkiválóbb műveinek előadásán kívül Telmányi bemutatja az egyik legnagyobb magyar zeneszerzőnek, Dohnányinak Huralia Hungarica c. művét, amelyet első ízben Telmányi hangversenyén ismerhet meg a közönség, mert ez a nagyszerű műalkotás még eddig nem szerepelt a hangversenvek műsorán.

A világhírű hegedűművészt Kósa György zongoraművész kíséri, aki Debrecenben legutóbb Hubay Jenő is kísérte zongorán.

Telmányi jótékony célú egyetlen debreceni hangversenyét igen nagy érdeklődés előzi meg, úgy, hogy a kibocsátott jegyek legnagyobb részét a közönség már is lefoglalta. A hangversenyre szóló belépőjegyek korlátolt számban a Csáthy és Méliusz könyvkereskedésekben még kaphatók.

**A városi tisztviselők is megkapják a fizetésemelést.** Mint ismeretes a 9 czres számú kormányrendelet alapján az állami tisztviselők 10—15 százalékos fizetésemelést kaptak. Ez a fizetésemelés a városi tisztviselőket is megilleti és a tanács erre vonatkozó határozatát már el is készítette és a mai tanácsülésen le is tárgyalják. A költségvetési tervezetben megjelölt a fedezetet és a végleges döntés meghozatala után kiadják a városi tisztviselőknek is az állami tisztviselők fizetésemelésének arányában a felemelt fizetést.

**A Donkózákok hangversenye.** A világot legrövidebb idővel november 20. hangversenye iránt óriási az érdeklődés. A jegyirodákat valóságosan megostromolja a közönség. A kórus műsorán 12 szám szerepel, köztük a csodaszép „Ej uhnyem” a veljai vontatók dala, de vannak egyházi énekek, népdalok stb. Zenekedvelők köri tagok 20 százalék kedvezményt kapnak. Jegyek a Méliuszban és az Arany Bika haljában.

**LEGDJVATOSABB velour és filckalapok FRANK EDENET.**

**Megjöttek az őszi szövetek melyekből**  
 6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Új ruha készítése 30 pengő.  
**Jegdes János, Péterfia 42.**

## A váltóhamisítással gyanúsított Balogh Ferenc érdekében barátai gyűjtést indítanak.

Ki akarják fizetni a 100 millióról szóló hamis váltót.

Annak idején az egész városban nagy feltűnést keltett, hogy Balogh Ferencet, a strandbotrány hőseit, a debreceni rendőrség váltóhamisítás gyanúja miatt letartóztatta. Az eljárás meg is indult a feltűnően költséges életet élő fiatal fakeskeredő ellen, de hetenkénti jelentkezés kötelezettsége mellett szabadlábra helyezték.

Néhány héten keresztül rendszeresen jelentkezett is a rendőrségen, azonban egy alkalommal elmaradt a jelentkezésről s a megindított nyomozás során kiderült, hogy külföldre szökött. Bécsben azonban elfogták és hazahozták.

Az ellene felsorakoztatott vádak ügyében nem régen fejeződött be a vizsgálat s a debreceni ügyészség a napokban adta ki ellene vádiratát. A

vádirat ellen Balogh Ferenc nem élt kifogással s így a törvénytörő Jeney Lúttelöltanása november 28-án már a főtárgyalást is megtartja ügyében.

Ezzel egyidejűleg arról értesítünk, hogy jó ismerősei és barátai, még a főtárgyalás megtartása előtt gyűjtést indítanak a saját körükben, hogy a váltó tárgyává tett váltó összegét helytől kiegyenlítsék. A kérdéses összeg, amelyet Balogh Ferenc a váltóra annak idején felvett, meghaladja a 100 millió koronát.

Barátjai ezzel az akcióikkal nem biztosíthatnak Balogh Ferenc részére lúttelöltséget, esetleg annyi érhető el, hogy a kár megtérülését a bíróság enyhítő körülménynek fogja véni.

## Rémdrâma Dinnyés községben.

Három embert ölt meg a féltékeny szerelmes, aztán avonlotta önmagát.

A fejérmegyei Dinnyés községben véres szerelmi drâma történt hétfőre virradó éjszaka. Egy lakatosszerelő meggyilkolta menyasszonyát és két barátját, majd pedig öngyilkosságot követett el.

Dinnyés községnek legszebb leánya volt Kiss Teréz, akinek Gál János udvarolt. Később Gál, aki tanult lakatos-szerelő, Budapestre került és egy lakatosüzemben vállalt munkát. A vasárnapokat többnyire Dinnyésben töltötte Gál János, de az utóbbi időben már egyre ritkábban ment felüljára és levelek sem érkeztek surrún tőle. Kiss Teréz már-már azt hitte, hogy Gál János elfelejtette őt és részint ezért vagy mert így akarta visszahódítani vőlegényét, egyre gyakrabban mutatkozott egy másik dinnyési leánynak, Micheller Lajos társaságában.

Erről az új szerelmeiről aztán Gál János is tudomást szerzett és úgy látszik, felébredt benne a féltékenységek. Vasárnap délután Budapestről Dinnyésre utazott, felkereste vőlegény társát, Micheller Lajost és meghívta

a korcsmába egy pohár borra. Ott összetalálkoztak Gábor Ferencel és hárman poharazgattak, míg be nem zárták a korcsmát. Ekkor Gál kiadta a felszót, hogy menjenek Kiss Terézzel.

A két másik leány nem mert el, lenkezni, felzörgötték az alvó Kissket és a lakás előszobájában izgatott hangon vonta felelősségre Gál János volt menyasszonyát. Megkérdezte tőle, hogy udvarol-e neki Micheller Lajos és szeret-e őt. Mikor a leány mind a két kérdésre igennel felelt.

**Gál János zsebéből revolvert rántott elő és összevissza lövöldözött. Kiss Teréz és Gábor Ferenc azonnal meghaltak. Micheller Lajos nedűt az udvarra menekült de Gál golyói halálos sebet ejtettek ráta úgy hogy néhány perccel később az udvaron ő is meghalt.**

Mikor Gál János látta szörnyű tetteit, önmaga ellen fordította revolverét és felfelölte magát.

A négy halottat kedden temették el Dinnyésben nagy részvét mellett.

**Körvadászat.** Debreceni Köztisztviselők Vadásztársulata folyó hó 27-én a hajlébőszőrményi területen körvadászatot rendez, melyre Pásztor Gyula pénztárnoknál folyó hó 22-án este 6 óráig beiratkozni lehet. Elnökség.

**December tizenegyedikén Bem-nap lesz Magyarországon.** A lengyel kormány elhatározta, hogy Bem József honvédtábornagynak a kiszáziái Aleppóban nyugvó hamvait Magyarországon át hazaszállítja szülővárosába Tarnovba és ezzel kapcsolatosan halálának hetvenhetedik évfordulóján, december 10-én Lengyelországban országos Bem-napot rendez. Emlékezésül arra a háromnegyedévig tartó hősiesség küzdelemre, amellyel a lengyel tábornok a magyar szabadságharcot segítette, a Balás György báró tábornagynak emlékeletére álló Magyar Országos Bem Bizottság elhatározta, hogy december 11-én, vasárnap Magyarországon is országos Bem-napot rendez, amelynek során minden városban díszgyűléseken ülik meg az évfordulót. Az ország színházaiban és iskoláiban is megfognak emlékezni az emléknap-

ról. Az ünnepségek fővédnökségét a kormányzó és József főherceg vállalta.

**Erzsébet napra legszebb virágok „Flóra” kertészet, Szent-Anna u. 10.**

**Megakadályozta a végrehajtást.** — Boeska István a múlt évben nagyobb összegű adóval volt hátralekva, amiért lakásán több ingóságot foglaltak le. Már az árverést is kitűzték és Boeska még mindig nem fizetett. — Így aztán 1926. december 31-én Török Imre adóvégrehajtó megjelent Boeska házában s a lefoglalt holmikat onnan el akarta szállítani. De Boeska a végrehajtó elé állt és megakadályozta a végrehajtást. A berettyóújfalui gazda ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt eljárás indult, s a tegnap délelőtti 25 pengő pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvénytörő. Az ítélet jogerős.

**Szekereket kapott fel a forgószél Polgárdiban.** Polgárdi községet erős szélvihar lepte meg e héten. A forgószéllel erősödött orkán nagy pusztítást végzett a községben. Háztetőket kapott le és egy megrakott szekeret a levegőbe emelt. A bemülők súlyosan megsérültek.

**Gyomor- és hasbántalmak.** izgó, konvság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, esőként munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel öngyomorra megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárak dicsérik azon értékes szolgálatokat, melyeket a „Ferenc József” viz árványok idején is mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### MA ESTE 8 ÓRÁKOR LESZ AZ IPAROSÍJUSÁG ÖNKÉPZŐ EGYESÜLETÉNEK ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSE.

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy a békében oly szép sikerrel működő Iparosíjúsági Önképző Egyesület újból megalakul. Az Iparos-kör, amelynek kebelében az új egyesület tartozni fog, minden lehető elkövetett, hogy az Egyesület már alakuló közgyűlésén nagy számban jelenjenek meg az érdekeltek, ezzel is dokumentálván az eszme iránti megértésüket. Az új egyesület, melynek alakuló közgyűlése ma este 8 órakor lesz az Ipartestület dísztermében — Debrecen város iparosíjúságának figyelmébe ajánljuk.

### Humor a gondok közt

„B” listás tisztviselők beszélgetnek.

Az egyik: Kartárs ut hol ebédel?  
 A másik: Igen, hol ebédelek, hol nem ebédelek.

Kohn dühösen állt be az óráshoz:  
 — Kérem én azzal hoztam ide az órámat, hogy naponként két órát késsik, maga tíz pengőt számított fel a javításért és az óra most két órát siet naponta.

Az óra a legnagyobb lelki nyugalommal felelt:

— Ez nagyon rendben van. Az óra most hozza be azt, amit elmulasztott.

**Zenekedvelők I. bérlet november 25. Ada Sari, a világhírű olasz operanékesnő. — II. bérlet december 1. Dr. Dohnányi Ernő és a Melles—Kárpáthy vonósnégyes. Napijegyek korlátolt számban Méliusznál.**

**Kabán megfagyott egy napszám.** A hirtelen beállott novemberi fagyos időjárás a közeli Kabán áldozatot követelt. Nagy Imre napszámot kedde virradó éjjel a község határában megfagyva, holtan találták. A szerencsétlenül járt napszámos előző nap késő estig kint dolgozott a mezőn. Hogy ne érezze annyira a hideget, időnkint pálinkát ivott. Este hazafelé tartva, rövid időre leült az útféle, ahol elnyomta az álmom. A kora reggelj órákban aztán az arra haladók megfagyva, holtan találták.

**Tüzifa**  
 legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál  
 Debrecen, Sas ucca 4. sz.  
 (Kölosbűös Segélyző palota.)

## GAZDASÁG.

UJABB KÖLCSÖNÖKRŐL  
TARGYALT  
A PÉNZÜGYMINISZTER.

Bud János pénzügyminiszter, mint ismeretes, legutóbb Londonban járt, ahol több kölcsön ügyében is folytatott megbeszéléseket. A megváltást szenvedett birtokosok elvett földjeit, kért még semmi ellenszolgáltatást nem kaptak és a törvény értelmében a megváltott földek vételár megállapítása tíz évre elhalasztható. A földreform pénzügyi lebonyolításának tehát nagy akadályai vannak és ezt lehetne külföldi kölcsönrel keresztütvinni.

A tervek szerint a gazdák egyelőre a megváltott földek értékének negyven százalékát kapják. Természetesen a föld forgalmi értéke egyedül nem lehet alap a megváltási ár megállapításánál, mert figyelembe kell venni a földhözjutott kisemberek anyagi helyzetét is. A pénzügyminiszter számítása szerint körülbelül százmillió pengő kölcsönre volna szükség erre a célra, amelyből a földtulajdonosok kifizethetnék legalább részben régi adósságaikat és ezenkívül hasznos beruházásokra is jutna pénz.

A gváripar részére ötven millió pengő hosszulejárati kölcsönt vennék fel és kibocsátanák az ipari zálogleveleket, míhelt a törvényhozás az ehhez szükséges javaslatokat letergvalia.

A harmadik kölcsönüg, mely a közeli jövőben megvalósulhat, a Magyar Államvasutak százharmincmillió pengő beruházási kölcsöne. A növekvő forgalom síma lebonyolítása szempontjából épp úgy, mint a magyar gváripar foglalkoztatását tekintve, sürgős volna ennek a kölcsönnek a felvétele. Külföldi tőkeek szívesen kölcsönöznék a pénzt, de először csökkenteni akariák a MÁV nyugdíjterheit, hogy a kölcsönre még nagyobb biztosíték legyen a folyó bevételekből. A nyugdíjterhek csökkentését pedig úgy képzelik el, hogy a menekült vasutasok nyugdíjait nem az államvasut, hanem az állam fizesse.

**A cipésziparosok nagyvűlése.** A Lábellenkésítő Országos Szövetsége december negyedikén Budapesten tanácskozást tart, amelyen többek között állást foglalnak a cipőgyárak ellen. Nemcsak a belföldi cipőgyárak versenyeznek élesen a kisiparosokkal, hanem külföldről is rengeteg cipő jön be, amelynek készítésénél a felhasználó anyagok minőségét sem tudja senki sem ellenőrizni. Sőt legutóbban egy cseh cipőgyár is több fiókot akar létesíteni Magyarországon, hogy méginkább megnehezítse a belföldi munkásokat foglalkoztató és sok állami adót fizető kisiparos társadalmát.

**Gyvennén sikerült a pesti őszi lóvásár.** Vasárnap tartották meg a pesti őszi nagy lóvásárt, amelyre sok érdeklődő jött fel, vásárló azonban kevés akadt. A felhajtott 887 darab ló közül mindössze 200 darabot adtak el. Külföldi vásárlók alig voltak, a német kereskedők a magas bevitel miatt nem vettek lovakat, a jobb minőségű használati lovakra pedig nincs szükségük az osztrákoknak. A lóvásáron még mindig koronában számolnak és jóminőségű, melegvérű lovakért darabonként 6-7, az alárendelt minőségűekért kettő-négy millió koronát adtak. A szomszédos államokban sincsenek jobb árak és főleg Jugoszláviában sok az eladó ló.

**Olcsóbb lett a bor fuvaria Németországban.** Németországban a borra érvényes vasuti fuvarit leszállították. Körülbelül husz százalékkal csökkent a fuvar, de ez sem fogja jelentősen fokozni kivitelünket.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

## A függöny mögött

## Apróságok a kulisszák világából.

**Emlékpőbjája volt az Oroszország-című drámának, Kardoss Géza egész belemelegedett. Tetszik neki a darab és a szerep is. Próbá után kapta a kalapját és rohant az irodába. Sokan várták. Legtöbben előlegért.**

Egyszer csak észre veszi, hogy a kalap, amit a próbán felkapott, nem az övé. Ingerülten siet vissza a színpadra, ahol még tartott a terefere és Antók kezében meglátta a kalapját:

— Fiam, ez az én kalapom.

— Pardon! Csakugyan, — szolt Antók. — különben ne busuljon direktor ur, egészen könnyű volt elcserélni a kalapot, hiszen egyforma fejünk van.

Kardoss Géza igazgatói felnyévet felel élesen:

— Pardon, talán még se egyforma. Mire Antók jóindulatu mosollyal és nem kisebb szellemmel megjegyzti:

— De miért ne direktor ur, hiszen maga is — okos ember.

**A Tolvaj című színműben nagy szerepe volt Halassy Mariskának, amelyben igazán ragyogóan játszotta drámái erejét. — Par, excellence urinót játszik, aki vendéglátó gazdáját lopja meg s ezzel nem kevesebb, mint huszezer frankkal károsítja meg Halassy Mariskának páratlan sikere volt benne.**

Másnap elment a fogorvoshoz, ahol a várakozó szobában egy gyönyörű, női prémes bunda csüngött a fogason. A szobában senki. A másik szobában egy urinó, akinek éppen a fogát reperálta a doktor. Ez az urinó meghallotta, hogy az ajtó nyílt, felugrott és elkiáltotta magát:

— Jai, a kabátom!

A fogorvos, hogy ideges páciensét megnyugtassa, maga nézett ki a várakozó szobába és mosolyogva tért vissza:

— Nyugodt lehet nagyságos asszonyom. Halassy Mariska művésznő van a szobában.

A nagyságos asszony azonban még nyugtalanabb lett.

— Nem! Nem! Tegnap ott voltam a színházban... Láttam... Hallottam... Huszezer frankot vett ki a fiókból... Eppen ő előtte nem hagyhatom künn a kabátom.

Kiment és ... csudák-csudája, tiltakozás helyett a legmelegebben gratulált Halassy Mariskának. A doktor előtti habozás csak ürügy volt. A fő cél, hogy gratulálhasson és bizalmat szavazhasson Halassy Mariskának. Mert azután mosolyogva hozzá tette:

— Drága művésznő, milyen nyugodt vagyok, hogy maga jött be és most már magára bízhatom a prémes kabátom... Úgy sajnáltam teg-

nap, hogy egy ilyen aranyos teremtesnek olyan szerepet kellett játszani, amelyben meggyanusították... Igazán örvegek, hogy én a bizalmamba fogadhattam.

Azután visszament és pont egy órahosszáig nyugodtan reperáltatta a fogát.

**Antók Feri** most sokat beszéltet magáról. Igazán nem tehetünk róla, ha olyan gyakran történik vele valami. Ez a kis eset például tegnap. Ferenczy Marien hágyadt volt... Szó talán... Odamegy hozzá Antók és sőhajtozva rebegi:

— Jai drága Marien, engem is kedvetlenné tesz, ha ilyen szótalan Kérjen drága, amit akar, még a csillagot is lehozom az égről, csak ne legyen ilyen szótalan.

— Hát jó... Egy finom tíz órát szeretnék.

— Látja Marien — válaszolta Antók, — maga is mindig olyat kér, ami nincs.

**Timár Ila boldog.** Ami azt illeti már régebben boldog fiatal asszony, de most különösen boldognak érzi magát, hogy uira eljátszhatja Bob hereget. Lelkendezve beszélt a színházi folyosón:

— Ebben léptem fel először Debrecenben... Remegve jöttem ki szülővárosom színpadára... Istenem, úgy vágytam itthon érvényesülni... Itt volt a pillanat... Es ahogy érkezett, reszkettem... Az első énekszámom, az első jelenésem után lelkes taps köszöntött... Felvillanvozt, és azután egy boldog, forró színházi estét élttem át. Sok taps, sok kihívás, meleg kritika. En voltam a leboldogabb.

— De a belépőben hamis voltát,

— jegyezte meg a direktor.

— Lehet, akkor, de most...

Kardoss Géza hozzateszi:

— Most is hamis vagy.

— Én?... — méltatlankodott Timár Ila.

— Bizony te! ... Még pedig aranyos, édes, hamis kis asszony vagy.

— Fogadom! — naikoskodik Timár Ila.

— Azt még elfogadom, hogy aranyos is, édes is, de azt, hogy hamis — nem. Mert én hamisítatlan fiatal asszony vagyok.

Azután szaladt a színpadra és úgy játszotta, énekelte Bob urfi szerepét a próbán, mintha zsufolt ház közönsége hallgatta volna. A kollégái pedig tapsoltak neki lelkesedéssel...

**A két Rajz.** Raiz Feri és Raiz Jancsi édes testvérek. Sokat mókáznak együtt. Tegnap például Jancsi azt mondta Raiz Ferinek:

— Beszélhetek én neked akármit,

egyik füleden be megv, a másikon meg kiön.

Raiz Feri sietve válaszolt:

— Amit meg én beszélek neked, az mind a két füleden be megv és a szádon jön ki.

## Decemberben beköltözhettek a lakók az új városi bérházakba.

A Denke melletti új három városi bérházak a szerződés értelmében november elsejére készen kellett volna állani. Az építkezési munkálatok azonban késedelmet szenvedtek és még most is folynak a belső munkálatok.

A Hainal ucai, valamint a Szolozslói uti két bérház december elsejére beköltözhető állapotba került, míg a harmadik bérház, amely a Meteor mozival szemben épült, csak december közepén válik beköltözhetővé. A falak még igen nedvesek, miért is a szárítás gyorsítása végett a lakásokat a beköltözésig fűteni fogják s így decemberre már teljesen kiszikkadt lakások várják a lakókat.

## Vig-est a Népházban.

Csapó Mária, Mihályi Ilona és Bihary Zoltán felléptével.

Az egy nagy közkeveltségnek örvendő Vigesték legközelebbi szombat és vasárnap, folyó hó 19. és 20-án este 8 órakor kezdődő műsorán lép fel Csapó Mária, a Csokonai színház volt kedvence naivája. Bizonyára sokan emlékeznek még az ő végtelen hájos egyéniségére. Verseket szaval és a Faustból Margaréta imáját adja elő. Ugyanezen műsoron mutatkozik be Mihályi Ilona énekesnő. Hoór Tempis Erzsébet kiváló növendéke, opera áriákkal és műdalokkal. Bihary Zoltán cimbalomművész, ki csak nem rég jött haza nagyszerű amerikai turnéjáról s e régi magyar hangszeren klasszikus és magyar zene-számokat fog bemutatni, az utóbbiakat kellemes bariton hangjár éneklő és éneket kísérve cimbalmon. Árvay László exotikus néger táncos, Nőgrádi József kapló, valamint az egyes magán-számok között P. Kovássy Irénka és Marton Aliz, továbbá az együttes többi kiváló tagjainak fellépésével jobbnál-jobb vigi jelenetek, tréfák, cserpett részletek kerülnek bemutatásra.

Jegyekről tanácsos elővetelben özv. Roth Kálmánné dohánvtőzsdéjében, Kossuth u. 58. sz. alatt gondoskodni. Zsölve 1 pengő, I. r. ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér.

## AB ÉJSZAKA FAGY VOLT AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN.

Budapest, nov. 16. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint az éjszaka az egész országban elég erős fagy volt.

**A lejjebb leszállt a hőmérséklet Szombathelyen, ahol mínusz tizenkét fokot mutatott a hőmérő.** másutt azonban a hideg megközelítően sem volt ilyen nagy.

Sopronban mínusz hat, Magyaróvárott mínusz négy fok volt a hőmérséklet, az ország többi részén mínusz három, mínusz két fok. Budapesten éjszaka és ma reggel hét órakor mínusz két fokot mutatott a hőmérő. Szombathelyen ma reggelre mínusz hét fokra esett a hőmérséklet. Csapadék az ország területén sehol sem volt. Bécsben azonban reggel óta havazik.

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTIT  
Csapó uoca 28.

Felmondás miatt megszűnik Piac uoca 41.	<b>Hölgyek</b> figyelmébe	Felmondás miatt megszűnik Piac uoca 41.
<b>HERCZEG ANNA</b>		
Női felöltők áruháza		
:: felmondás miatt megszűnik. ::		
Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőnye galler és kszelövel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 20 pengőtől óriási választék.		
Felmondás miatt megszűnik Piac uoca 41.	<b>Herczeg Anna</b> Női felöltők áruháza.	Felmondás miatt megszűnik Piac uoca 41.

## SZÍNHÁZ

## M Ű S O R:

Csütörtök délután 3 óraker: **Carmen**, Olesó zóna előadás.  
Csütörtök este A) bérlet. **Bob herceg**, Timár Ilával.  
Péntek B) bérlet **Oroszország**, Kardoss Géza fellépte.  
Szombat C) bérlet. **Oroszország**, Kardoss Géza fellépte.  
Vasárnap délután: **Borcsa Amerikában**, Elek Icaival, Mérsékelt árak.  
Vasárnap este fél 8 óraker: **Magnás Miska**, Horváth Nusi fellépte. Bérletszünet.  
Hétfő A) bérlet. **A koldusdiák**.  
Kedd B) bérlet. **Bob herceg**, Operett Szerda C) bérlet. **A koldusdiák**.

## A színházi iroda jelentései:

Ma, csütörtökön este A) bérletben **Bob herceg** Timár Ilával. **Bob herceg** Huszka Jenő régi bájos operettje szerepel ma, csütörtökön este a Csokonai színház játérendjén, a kitűnő Remete Géza pazar rendezésében. Szathmáry Endre karnagy vezényletével. Timár Ilán kívül Konrad Ilona (királyné), Torma Gusztó (Annie) Szathmáry Margit (hercegnő), Fülöp Sándor (Pomponius), Szirmai (Gipsy), Mihályi Ernő (Lancaster), és Szigeti Jenő (borbély) játszanak jelentős szerepeket. Jegyváltás 10-1 óráig és 4-6 óráig a baloldali pénztárnál.

Ma, csütörtökön délután 3 óraker ólesó zóna-előadás: **Carmen**. Bizet világírú operája. Halmos János, a budapesti Városi Színház nagyhírű tenoristája éneklő Don José szerepét a Carmen ma délutáni előadásán! K. Voith Honka, Timár Ilá és Bihar Sándor éneklők a ma délutáni előadásban a főszerepeket! — Vezényel: Szathmáry karnagy.

**Carmen** ma délutáni előadására, ma délután 2 órától válthatók jegyek 1.80, 1.60 és 1.40 pengő áron a jobboldali pénztárnál.

Holnap, pénteken B) bérletben az ideény nagyszerű drámája: **Oroszország**, Kardoss Géza felléptével!

Szombaton este C) bérletben megismétlik az **Oroszország** c. dráma szenzációs előadását.

Vasárnap délután mérsékelt árakkal. Elek Ica felléptével: **Borcsa Amerikában**. Előadás kezdete fél 4 óraker.

Vasárnap este fél 8 óraker, rendes helyárakkal, bérletszünetben: **Magnás Miska**, Horváth Nusi vendégjátéka.

Hétfőn este A) bérletben felüljti a színház Millöcker klasszikus gyönyörű zenéjű nagy operettjét, a **Koldus diák**-ot.

Debreceni Színpad kapható a tőzsdékben, lapelárusítóknál, színházi pénztárnál és jegyszedőknél 20 fillérért. Egész hónapra 80 fillér.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

URANIA

Kizárólag csak felnőtteknek!  
**ŐNAGYSÁGA SZALMAÖZVEGY**  
egy ifjú házaspár kalandjai 7 felv.  
A főszerepekben: Xenia Desny és Livio Pavanelli.

NATALIE LISSENKO  
főszereplésével

GYERMEK GYILKOSOK  
filmregény 7 felvonásban.

Jön! A kísértetek háza Laura La Plante-tal'

Jön! Péntektől az Apollóban A kártya és az asszony, Harry Liedtke és Eszterházy Anessel.

## VIGSZÍNHÁZ

SZÉPSÉG RABJAI  
modern filmregény 6 fejezetben.  
A főszerepben Margarét Livingstone.

Cecil B. De Mille rendezésében:  
A VÖRÖS KALAUZ  
szatirikus vígjáték 8 felvonásban.  
A főszerepben: ROD LA ROQUE.

## JÖN A HETEDIK MENNYSZÁG

FIGYELMEZTETÉS! Az Apolló mozgószínház teljesen újonnan restaurálva, péntektől fogva állandóan játszani fog.

„METEORBAN”  
csütörtökön:

2 és fél óras műsorokban bemutatásra kerül

A négyes fogat.

Vígjáték 7 felvonásban és Harry Piellel.

Légi kalandok

Izzalmas kalandok a földön és a levegőben 10 felvonásban.

Előadások: 6 és fél 9 óraker. — Jön: „Lyon Lea”.

## RADIO

Szerdai műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság.  
11 óra: Zongorahangverseny.  
3 óra: Elelmiszerárak.  
5 óra: Szórakoztató zene.  
6 óra 30 perc: Csokonai Vitéz Mihály emlékműpélya.  
7 óra 20 perc: Magyar Rádió Újság felőria.  
8 óra 15 perc: Postászenekari hangverseny.  
10 óra 20 perc: Jazzband.  
Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra:

Dél-éltti zene, 7 óra 45 perc: Hangverseny, 7 óra 45 perc: Tánczene.

Bern 411 hullámhossz. 1 óra: Gramofonhangverseny, 4 óra: Szórakoztató zene, 5 óra: Szórakoztató zene, 10 óra 5 perc: Szórakoztató zene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg utca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

## SPORT

Uj csatárt szerződöttett a Boesckay Vasárnap Szegeden mérkőzik a Boesckay a Pástvával az első liga bajnokságért. Ezen a fontos mérkőzésen valószínűleg új játékos is fog szerepelni a Boesckayban. A temescsári Kilitzi nagyszerű csatára, Semler hétfőn este Debrecenbe érkezett és szerződését alá is írta a Boesckayval. Ha a kiadás kérdését a Klub vasárnapig el tudja intézni, ugy Semler már játszik is a Bástya ellen. Semler leszerződötésével a Boesckay nagyon sokat nyert.

## MAI TŐZSDE

A pengő: 90.80

Zürichi zárlat: Páris 2037 és egy negyed, London 2527 és egy negyed, Newyork 518 és fél, Brüsszel 7231, Milánó 2822, Amsterdam 20935, Berlin 12368 és fél, Bécs 7312 és fél, Szófia 374 és fél, Prága 1537, Varsó 5820, Budapest 90.80, Belgrád 913, Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.27—92, belga frank 79.50—80, cseh korona 16.87—95, dán korona 152.75—153.35, dinár 10.01—07, dollár 568—570, francia frank 22.40—0, hollandi forint 230.05—231.05, líra 3.50—55, zloty 63.85—64.15, líra 30695—31.15, márka 135.95—136.4 (chilling 80.30—65, norvég korona 150.90—151.50, svájci frank 109.90—110.30, svéd korona 153.45—154

Terménytőzsde zárlat: Irányzat Luzában és tengeriben barátságos, zabban gyengébb, egvebekben tartott. Forgalom közepes.

77-es tv. 29.95—30.10, ft. 29.80—30, egyéb 29.80—90, 79-es tv. 30.55—70, ft. 30.45—65, egyéb 30.25—45, 80-as tv. 30.75—85, ft.

Erzsébet,  
Katalin,  
Jolán  
napokra

csemegék, likőrök, diszdobozos  
cukorkák, borok, pezsgők  
nagy választékban

## „HANGYA”

összes üzleteiben.

20665—75, egyéb 24.50—25, a többi változatlán.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 143, felhajtás 1400, eladatott 480, könnyű 144—158, nehéz 158—168.

## Vásárok jegyzéke.

Csütörtök, november 17-én:

Állatvásár és kirakodóvásár: Alcsut, Bajna, Keszthely, Ujfehértó.

Pénteken, november 18-án.

Állatvásár és kirakodóvásár: Aszód Pestmegye; Békés, Békésmegye; Cserger, Szatmármegye.

Szombaton, november 19-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Endrőd, Békésmegye; Békés, Békésmegye; Háromfa, Somogymegye; Rédcis, Zalamegye (sertésvásár nincs); Sümeg, Zalamegye; Somogyzil, Somogymegye (sertésvásár nincs); Szegvár, Csongrádmegye.

Vasárnap, november 20-án.

Állatvásár és kirakodóvásár: Fegyvernek, Szolnokmegye; Jászladány, Szolnokmegye; Szegvár, Csongrádmegye.

Hétfőn, november 21-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Bácsalmás, Bács-Bodrogmegye; Felsőreg, Tolnamegye (sertésvásár nincs); Győr Győrmegye; Kerta, Veszprémmegye; Kiskomárom, Zalamegye; Kóka, Pestmegye; Paks, Tolnamegye; Romhány, Nógrádmegye; Sárkány, Fejérmegye (mótvásár); Szentgál, Veszprémmegye; Szecsény, Nógrádmegye; Tarcsl, Zemplémmegye; Vámosgyerecs, Haidumegye.

519—1927.

## Versenytergyalási hirdelmény.

A tokaji m. kir. Hadiárvaintézet Igazgatósága közhírré teszi, hogy az intézet részére szükséges 500 mázsa I. oszt. hűkhasábfá és 500 mázsa salgótarjáni darabosszén szállítására ajánlat tétessék. A tüzelőanyag Tokai állomáson adandó át, mindenremű szállítási költség és kincstári illetékek eladót terhelik. Ajánlatok 1927. év november 23-ikáig fogadtatnak el.

Tokaj, 1927 november 12.

M. kir. Hadiárvaintézet  
Igazgatósága.

## MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olesón és sikerrel készit elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Válaszbélyen csatolandó.



Magyar utasítás mindenkinek. Saját érdekben, mert en győződjön meg.

EGY SZÓ

3

FILLÉR

# APRÓ HIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

EGY SZÓ

3

FILLÉR

## AJÁNLAT

**Kiadom**  
azonnal különálló kényesebb igényeket kielégítő nagyvárosom. — Buidosó uca 21. 254

**Óbor,**  
ujbor, tisztán kezelt házi- és literenkeát 140 Poroszlav ut 53. 259

**Kovács műhely**  
kiadó vilány és szín vele eladó, bármely más célra is, december 1-re. Pacsirta ú. 8. szám. 269

**Kiadó**  
lakás egy szobás azonnal Bihari telenen villamosított 5 percre. Ertekezhetni Vár uca 8. 262

**Kézimunka**  
tervezések, rajzok, gobelin, kelme, perzsa, szmirna stb. festése leg jobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi uca 1. 154

**Cipőosztályom**  
divat és tartós cipők, ucvisztén hó és sár-cipők Guttman Dávid részénél kapható. Csak u 33-35. sz. 147

**Névv. polgárit**  
végzett árvalány elmonne kezdő irodai munkára, vagy gyermek mellé is. Cím a kiadóban. 9877

**Lakodalmakra**  
vagy hazi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna uca 8. 9362

**Egy**  
vliagos pince raktárnak kiadó Kolessey uca 18. 256

**Tanoncokat**  
legelőnyösebb feltételek mellett fizetéssel szerződtet Király Imre lakatos. Takaréktüzhely és zárgyártó műhelye. Hadházi ut. 9994

**Új virágüzlet**  
Csapó uca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kosarak izlőse és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri Bakos Gyuláné. x

**Tüzifa, szén**  
és mindenféle tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula fűtőüzleténél, Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

**Irodába.**  
gyárba, gazdaságba. — hízaló vagy egyéb telepre ajánlkozok ispán-nak, ellenőrnek, stb. könyvelésben, irodai és minden gazdasági munkában, kertészethben. — cukorrepa termelésben nagy gyakorlattal bíró egyén. Nagy Kálmán, Ihráz, Bihar megye. 159

**Jó házi koszt**  
bentételezésre és ki-hordásra jutányosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. ucai lakás. x

**100 drb.**  
bezsós üveg olcsón eladó. Cím a kiadóban. 9658

**Tüzifa.**  
kőszén elsőrendű minőségben legelőnyösebben vásárolható: „Herkules” tüzfűtőtelepen. Károly Ferenc József ut 4. 152

**Napi**  
25—30 liter telet átvész Balla. István ut 15. sz. 224

**Burgonya**  
elsőrendű válogatott — főbbféle, napi áron házhoz szállítva termelő-nél. IPac uca 61. Telefon 4-88. 221

**Ha ruhát**  
olcsón és izlősebben akarja készíteni keresse fel Kurtázné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvő Mihály uca 13. sz. 146

## KERESLET

**Fiatal segéd**  
keresztény fűszer, vas és rőfös munka kedvező azonnal felvétetik. Jakobovits Lajos, Berekböszörmény Bihar megye. 158

**Konvenció**  
soffér és gézeképezés kereszteni a főnyveshati bér gazdaságban 1928 január 1-vel belépésre. Jelentkezés Főnyveshaton, u. d. és vasut Szentmargittanyszta, Szabolcsmegye. 155

## Karácsonyfa

viszonteladónak nagyban, kicsinyben megrendelhető  
**Varga uca 11. sz**

**III-ad éves theolouos**  
I—IV. osztályu tanítványi, vagy irodai alkalmazást keres naponként este 7 órától ezen kívül estiórátokon nénteken és szombatn délután 2—5 között is. 156 éves bölcsész-tan hallgató. I—IV. osztályu leánytanítványi keres naponkénti oktatással.

156 éves bölcsész-tan hallgató. I—IV. osztályu leány vagy fiu tanítványi keres naponkénti oktatással.

II-odj éves hittan hallgató középiskolai tanítványi, vagy irodai alkalmazást keres.

Alánlatokat az Egyetemi Diákéleti Iroda, Kollégium 1. emelet, átó 34. címére kö-rülnk. 250

**Elveszett**  
14-én érel a haiduböszörményi vasárról jövet egy barnacsikos 20 méteres — vízmentes ponyva. Megtaláló vagy nyomravezető nagy jutalomban részesül Vörösmarj u 28. Kovácsik Jánosnál. 257

**Elveszett**  
egy pénztárca a Hatvan uccán az Aron koresmától a Zugó és Csók uca között levő trafikig, volt benne 10 pengő, egy pisztoly engedély s egy Szabó Bálint névre szóló östermelői bizonyítvány. — Megtaláló a pénzt megtrathatja, a tárcát az iratokkal Csokonai u. 11. szám alá juttassa el. 256

**Tanvásnak**  
város alatti tanítvárnak megbízható ember felvétetik. Jelentkezni Gazdák Bankjában, Kossuth uccán. 263

## ELADÁS

**Egy**  
komplet vadonat új úri ebédő eladó. Piac uca 7. hátul az udvarban. 157

**400 liter**  
utbor eladó. Szent Anna uca 8. sz. 144

**Egy**  
három lámpás rádió-eladó. Cím a kiadóban. 100

**Ócska**  
cserep eladó Poroszlav ut 6. szám. 149

**Eladó**  
S. H. P. magántároló teljes felszerelve, kedvező áron. Megtekinthető Barádon 155. h. sz. özv. Futó Lajosnál. 226

**Ablakráma**  
32 drb. üveggel kerteszetnek meleggyára alkalmas, üvegezett apó tokkal, kisebb tapéta-aitók és kisebb ablakok eladók. Timar u. 38. Ugyanonnán hulladékok téglás törmelék elszállítgató. 252

**Eladó**  
10 darab elsőrendű 5 honapos malac. Értekezni Csokonai uca 22. szám. 264

**Eladó**  
házhely Mester ucai sorompónál. — Értekezni Gazdák Bankjában, Kossuth uccán. 263

**Üvegek**  
különbféle nagyságban eladók. Arany János uca 47.

## Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebéd-, hencserek és matracokból  
**Bálint Sándor műbutorasztalosnál**  
KOSSUTH UCA 5. SZÁM. Gambrinus átjárónál.

# Mindenkinek minden időnyre

minden igénynek megfelelő  
divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők  
gazdag választékban

kaphatók a

# MAGYAR RUHAIPAR üzletében

A címre kérem vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk!